Posudek opouenta na diplomovou praci Marka Svojika

Aplikace Kalmanova filtru

Prici lze rozddlit do t# okruhii. Prvni okrih je vénovin zavedeni Kalmanova filtru a jeho rozsiteni
na nelinearni piipad. Ve druhém okruhu problémi diplomant pojednava o pouziti Kalmanova filtru na
piipad CALL opci. Koneeneé tetim okruhem je 5. kapitola nazvana Data analysis, kterd hlavné obsahuje
velky pocet grafit ziskanych pii analyze dat vztahujicich se k CALL opcim.

Prace je nesmirne rozsahla, ma 103 stran napsanych v TiXu (v této souvislosti bych upozornil na
chybu v obsahu prace, kde se pise, ze Bibliography je na str. 103, ackoli je na str, 102). Préce je napsiana
velmi svedomité. precizné a podrobné. Na druhdé strané lze vytknout to, ze se nékteré vzorce opakuji,
misto aby byly napsany jen jednou a pak byl pouzit odkaz. Napt. na str. 56 jsou dlouhé vzorce pro
Byj;—1 a pro Ry opakovany dvakrat dokonce na téze strance, Gralickd fiprava prace je vzornd a text
je napsaun témer bez tiskovych chyb.

Pii oblijobe by meél diplomant zaujmont stanovisko k nasledujicim pripominkam.
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Diplomant tvrdi, ze X, € F. Ale Fy je systém mnozin, zatimeo X, je funkce.

Diplomant pise ,X; is known if F; is known®. Proc je mdma funkee X, kdyz je zndma (jen)
o-algebra Fy, viici niz je tato funkee méritelna?

Nevyplneny odkaz.
Misto < 0 ziejmeé ma byt < 4.
Oznadeni parcidlnich derivaci pokladdam za podivné.

7 podminky ¢ "8 = | vyplyvd, ze bud r = 0 nebo 17" = t. Zadny 7 téchto piipadi viak autor
nemda na mysli. Ostatndé na fadku 38'” se uz tato podminka® nepredpoklada.

Neni zdivoduéno, proc se mohou udélat zde uvedené predpoklady. Totéz na st 43.

V definici 3.1.1 se predpoklada, ze funkee gy a by zdviseji na . Na nckolika mistech na této strance

je vsak zavislost na ¢ vynechana. Proc?

Jsou jednodussi modely opravi realistictéjsi, kdyz je autor uvadi slovy ., The most realistic models
w9

V rovnicich uvedenyeh v Example 3.1.2 opravdu funkee nezaviseji na parametrech ¥?

Samotna diskuse o homoskedasticite nestaci k tomu, aby se tento predpoklad ndélal. NMél by se
overit.

Jak to, ze vzoree pro log L obsahuje —.13|2](.|(,| a ne —% log |Xyj0|? Podobné u nékterych dalsich
¢leml.

Velmi citelné postradam veeny a dostatecne podrobny komentar ke grafiim uvedenym na této
strauce a na strankach nasledujicich. Tim je ponékud znehodnocena rozsiahld prace, ktera k témto
vysledkam vedla.

Diplomant prokazal schopnost narocné samostatné aplikacni prace i schopnost hezké prezentace vy-
sledkit. Doporucuji, aby predlozena prace byla uznana jako diplomova.

V' Praze dne 16. srpna 2007




